

ПРОТОКОЛ № 6
заседания районного межведомственного методического совета по
развитию дополнительного образования, развивающего досуга и
внеурочной деятельности.

с. Викулово

19 июня 2018 года

Присутствуют: Васильева Т.Ю., Замаруева Ю.В., Покатова А.А., Семина Н.П., Серебрякова Е.П.

Приглашенные: Оленич Н.В. – методист МАУ ДО «ВЦТ», Щитова И.Н. – педагог дополнительного образования МАУ ДО «ВЦТ», Чудакова Ю.В. – заведующая филиалом Викуловский народный краеведческий музей имени А.В. Давыдова, Анисимова М.И. – старший воспитатель МАУ ДО "Викуловский детский сад "Колосок", Тетеркина А.Д. – учитель МАОУ «Викуловская СОШ № 2», Родионова И.А. – заместитель директора МАОУ «Викуловская СОШ № 1» по учебно-воспитательной работе в начальной школе

Повестка дня:

1. Обсуждение анализа работы РММС за II полугодие 2017-2018 учебного года, итоги работы за год.
2. Утверждение плана работы РММС на I полугодие 2018-2019 учебного года.

Слушали:

Председатель совета Васильева Т.Ю. предложила присутствующим членам совета обсудить анализ работы РММС за II полугодие 2017-2018 учебного года, кратко ознакомив с содержанием анализа.

Одной из главных задач на это полугодие стало дальнейшее развитие приоритетной направленности – технической. В целях обмена опытом, поиска новых решений члены РММС посетили мероприятие, которое вошло в общий план работы Регионального модельного центра в п. Голышманово. 21 февраля 2018 на базе МАУ ДО «Голышмановский молодежный центр» состоялся методический семинар «Развитие технического творчества в условиях дополнительного образования». Председатель отметила, что у коллег существуют схожие проблемы в становления данной направленности. Наши коллеги перестраиваются, например, художественная обработка древесины плавно поменяла направленность и занимается сейчас

моделированием различной техники. Членам РММС в рамках данного мероприятия была предоставлена возможность ознакомиться с экспонатами выставки технического творчества, которые уже были признаны лучшими в областном конкурсе. В начале данного полугодия было разработано положение о выставке технического творчества «ВикТех-2018», выставка была посвящена теме: «Транспорт», представлено было 67 экспонатов (59 участников) из 13 образовательных организаций. Выставка была организована в МАУ ДО «ВЦТ» с 21 по 28 марта 2018 года. Татьяна Юрьевна отметила активность образовательных организаций – особенно детских садов. В последний день выставки на базе МАУ ДО «Викуловский Центр творчества» состоялся обширный семинар «Перспективы развития технического творчества на территории Викуловского муниципального района» (более 100 участников). Программа семинара была условно разделена: методический блок для педагогических работников – работа круглого стола и практический блок для обучающихся ОУ района – знакомство с различными видами конструкторов на рабочих площадках. В мероприятии приняли активное участие приглашенные педагоги ГАУ ДО ТО ДТиС «Пионер» - Мухин Владислав Вячеславович и Алерская Надежда Валерьевна. Владислав Вячеславович провел открытое занятие по легоконструированию на подготовительной группе МАУ ДО «Викуловский детский сад «Колосок» и далее принял участие в работе круглого стола – поделился своим педагогическим опытом, предложил некоторые наиболее эффективные методики преподавания. Надежда Валерьевна представила присутствующим новый конструктор «Cuboro», нацеленный на развитие инженерного мышления. В процессе работы рабочих площадок у ребят была уникальная возможность познакомиться с данным конструктором ближе. Не менее интересными для них стали другие представленные конструкторы, также с удовольствием ребята конструировали из бумаги, атмосфера была весьма оживленной и завораживающей. По окончании работы площадок своим опытом поделилась педагог Ольга Владимировна Радионова, продемонстрировав успешные достижения своих воспитанников. Семинар завершился подведением итогов районной выставки технического творчества «ВикТех - 2018», все участники были отмечены уникальными сертификатами. Председатель совета предложила сделать выводы о проделанной работе. Отметив, что за время подготовки к данным мероприятиям была выявлена хорошая оснащенность различными конструкторами дошкольных учреждений, которые способствуют выявлению и развитию конструкторских умений, а при переходе в общеобразовательные школы ребята проявляют активный интерес к робототехнике, при этом звено начальной школы несколько выпадает из данной направленности. Поэтому необходимо продумать варианты внеурочной занятости для обучающихся начального звена. Покатова А.А. отметила, что на базе МАОУ «ВСОШ № 1» данная работа ведется и имеется обученный специалист для проведения кружковой деятельности в технической направленности. Татьяна Юрьевна с радостью отметила значительный сдвиг в реализации данной направленности

в нашем районе – обновляется материально-техническое обеспечение, специалисты проходят специальное обучение, появляются новые программы, имеются достижения областного уровня (воспитанники Радионовой О.В. – призеры регионального этапа Всероссийской Робототехнической Олимпиады). Председатель предложила предварительно подумать о дальнейшей деятельности в данной направленности – подумать о новых формах встреч, об организации выставки технического творчества на конкурсной основе. Далее Татьяна Юрьевна сделала небольшой обзор деятельности РММС за весь прошедший учебный год. Напомнила присутствующим о проделанной работе в социально-педагогической направленности, попросила Щитову И.Н. сделать небольшой анализ совместной работы. Ирина Николаевна рассказала, что был разработан районный межведомственный план мероприятий, появились новые конкурсы – творческие, семейные, все это активизировало деятельность отрядов ЮИД в каждой школе. Она отметила, что на каждом районном конкурсе заметен рост знаний ПДД, а также практические умения обучающихся вышли на новый уровень. Семина Н.П. подтвердила заметное оживление со стороны образовательных организаций, представители общеобразовательных школ также поделились впечатлениями от проделанной работы. Председатель совета предложила не останавливаться на достигнутом результате и урегулировать деятельность отрядов ЮИД в каждой образовательной организации Положением о деятельности отряда ЮИД, а также подумать над модернизацией организации деятельности данных отрядов. Присутствующие поддержали данное предложение.

Татьяна Юрьевна сообщила, что все мероприятия, которые были обозначены в плане работы РММС в 2017-2018 учебном году, были реализованы. Информация обо всех прошедших мероприятиях была размещена в срок на сайте МАУ ДО «ВЦТ».

Далее председатель предложила перейти к планированию деятельности совета на 1 полугодие 2018-2019 учебного года, напомнив, что каждая предыдущая встреча была посвящена различным направленностям. Встречи состоялись в рамках художественной, технической, социально-педагогической. Также остались некоторые направленности, требующие рассмотрения – физкультурно-спортивная, естественнонаучная и туристско-краеведческая. Татьяна Юрьевна предложила всем присутствующим обсудить возможности реализации совместных проектов в данных направленностях. Выступила Чудакова Ю.В., которая выразила желание и готовность к сотрудничеству с образовательными организациями района. Она подробно рассказала об имеющемся в работе районного музея плана-графика, который предлагает всем желающим посещать все организованные выставки. Юлия Валерьевна отметила, что некоторые организации уже проявляют интерес к сотрудничеству – МАОУ «Викуловская СОШ № 1», МАУ ДО «Викуловский детский сад "Колосок" (отделение «Дельфин»)). Елена Петровна отметила необходимость создания условий для совместной деятельности, которая носила бы не разовый характер, а стала бы

масштабным продолжительным проектом по привитию интереса у подрастающего поколения к изучению родного края. Представители общеобразовательных школ выразили заинтересованность в развитии данной направленности в целом (краеведение и туризм). Также присутствующие члены совета и приглашенные специалисты подняли проблемный вопрос – развитие востребованного вида спорта – шахматы. Покатова А.А. предложила рассмотреть вопрос о развитии туристско-краеведческой направленности с использованием сетевого взаимодействия (Викуловский народный краеведческий музей имени А.В. Давыдова – школьные музеи района), а также вопрос о развитии шахматного спорта в районе на августовской педагогической конференции (в рамках работы секций). Присутствующие поддержали данное предложение.

В завершении заседания совета председатель поблагодарила всех членов совета за активную продуктивную деятельность в течение всего учебного года.

Далее Васильева Т.Ю. сообщила присутствующим, что все вопросы, включенные в повестку совещания, рассмотрены. Замаруева Ю.В. сказала о том, что представленный анализ работы за II полугодие 2016-2017 года содержателен, отражает работу РММС в полной мере. Покатова А.А. предложила также утвердить план работы РММС на I полугодие 2018-2019 учебного года.

Поставили на голосование.

Голосовали: за – 6 человек.

Против – нет.

Воздержались – нет.

Решение:

Утвердить план работы РММС на I полугодие 2018-2019 учебного года. Утвержденный план и анализ работы РММС за II полугодие 2017-2018 учебного года опубликовать на сайте. Директору МАУ ДО «ДЮСШ «Спринт», Рооту С.В. принять активное участие в подготовке рабочей секции в рамках педагогической конференции по развитию физкультурно-спортивной направленности (шахматы) в рамках сетевого взаимодействия.

Председатель совета



Т.Ю. Васильева

Секретарь



Н.В. Оленич